

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

Sobre el asunto de la luz

En el artículo que publicamos ayer con el título «Enseñando la oreja,» se demuestra que si se hubiesen cumplido los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en 12 de Agosto de 1908, la Corporación municipal hubiera liquidado sus descubiertos con la Sociedad Anónima del alumbrado.

La Alcaldía suspendió en Septiembre los procedimientos de apremio contra dicha Sociedad y contra la de los señores Hijos de Francisco Ayala, por un plazo prudencial, mientras se resolvían los recursos de alzada interpuestos por ambas Sociedades contra aquellas resoluciones; pero es indudable que la autoridad local no hubiera decretado tal suspensión si hubiera presumido que la Anónima, en vez de agradecer semejante prueba de consideración, iba á alegar después como motivo para solicitar la rescisión del contrato con el Ayuntamiento, la falta de pago de algunas mensualidades (que importan unas 31.000 pesetas), cantidad que queda casi cubierta con las 29.000 y pico de pesetas que debieron ingresar en la caja municipal por virtud de los referidos acuerdos del 12 de Agosto de 1908.

Ya lo hemos dicho más de una vez y lo repetimos hoy: la vida económica del Ayuntamiento se haría imposible si todos los que tienen que pagar impuestos ó arbitrios á la Corporación entablaran reclamaciones primero y recursos de alzada después, pero sin ingresar el importe de los débitos en cada gestión del Municipio para hacer efectivos aquellos arbitrios é impuestos incluidos en los presupuestos aprobados por la Junta municipal y sancionados por el gobernador de la provincia.

Además, la Comisión llamada á informar tales reclamaciones no tendría tiempo bastante para despacharlas, y hasta habría que aumentar el personal de las oficinas municipales para extender los documentos á que darían lugar las solicitudes de los reclamantes.

LOCAL Y REGIONAL

Una función en proyecto

Es probable que muy en breve y con el concurso de distinguidos aficionados, se celebre una función en el teatro López de Ayala, á beneficio de la viuda del que fué conserje de dicho teatro.

Reposo

Los agentes municipales continúan repesando el pan que se expende al público.

El asunto de los acometimientos

¿Cuándo empieza á cumplirse en lo relativo al acometimiento á la alcantarilla, el bando que la Alcaldía publicó en virtud de acuerdos de la Junta de Sanidad?

Esto es más urgente que imponer multas que no se cobran por falta de recursos de los que deben pagarlas.

Claro es que no nos parece mal la imposición de las multas; algo se evitan con ellas los abusos; pero consideramos más importante los acometimientos.

Insistimos en que mientras éstos no se hagan, los registros de los alcantarillados serán los lugares escusados de muchas casas.

Café de la Estrella

Conciertos musicales para hoy

A las dos y media:

- 1.º Campanone, sinfonía.
- 2.º Hugonotes, fantasía.
- 3.º Retreta austriaca.

A las nueve:

- 1.º Overtura.
- 2.º Tannhauser, primera fantasía.
- 3.º Aida, transcripción.
- 4.º Pensamientos de un cautivo, vals de concierto.

Servicio telegráfico

Madrid 27 (16'30).

Asesinato de un sargento

Comunican de Lisboa que en Guimaraes ha sido asesinado un sargento primero del regimiento infantería núm. 20, apellidado Alves, por un cabo del mismo regimiento llamado Domingo Costa, que le disparó un tiro por la espalda en ocasión de estar leyendo un periódico el Alves.

Sobre el empréstito portugués

El empréstito que proyecta el gobierno lusitano continúa siendo motivo de acaloradas discusiones en la Cámara de diputados.

La cuestión naval en Inglaterra

Comunican de Londres que la cuestión naval continúa en pie en Inglaterra, y los periódicos vienen publicando artículos y estadísticas sobre la misma con un calor verdaderamente extraordinario.

La cuestión ha venido á convertirse al fin en una cuestión de partido, la cual amenaza ya trastornar hondamente la vida del gobierno.

La opinión más generalizada en el país es contraria á la gubernamental; pero es, sin embargo, evidente que el partido conservador está sirviéndose de esta cuestión para fines puramente políticos.

De Nueva Zelanda se ha recibido un despacho ofreciendo la construcción á costa del gobierno colonial de dos acorazados del tipo «Dreadnought», lo que significa hacer al gobierno de Londres un regalo de muchos millones, nueva demostración de los sentimientos patrióticos que hoy prevalecen.

Crisis obrera

Notifican de Montilla que cada día adquiere más gravedad la crisis obrera reinante en aquella comarca.

Las autoridades y algunos contribuyentes han repartido entre los obreros más necesitados, raciones de pan.

En otros puntos la crisis reviste también agudos caracteres.

Detenciones

Informan de Granada que continúa con gran actividad el proceso que se sigue en un Juzgado de aquella población por la fabricación de billetes de cincuenta pesetas falsos.

Por orden judicial se están llevando á efecto numerosas detenciones, entre ellas las de algunas personas importantes de la capital.

¿Quién poseyera una asíl

En las minas de Ajigic, en el Norte de Champala, México, se ha descubierto una veta de oro y otra de plata de tres pies de ancho.

Estas vetas producen 212 gramos de oro y 300 de plata por tonelada.

Destripador de novias

La guardia civil ha detenido á un sujeto apodado «Figuero», que en Villamanrique (Sevilla) aprovechando la ausencia de su novia, entró en su cuarto, escondiéndose bajo la cama.

Al acostarse la muchacha, salió «Figuero» de su escondite, y después de amordazarla y amarrarla, le cortó con una navaja el pelo y le arrojó vitriolo á la cara, dejándola casi ciega.

«Figuero» ya había hecho lo mismo con otras dos novias en Pilas de Húévar.

Los atentados los cometía cuando iba á casarse.

Sus fechorías las finalizaba cosiendo á puñaladas á sus novias.

Al circular la noticia de su detención, un público numeroso pretendió lyncharlo, evitándolo la fuerza pública.